

# 高质高效推动项目快速落地

冯新

3月12日,记者从市发改委获悉,今年我市列入省重点项目清单项目104个,年度计划投资416.6亿元。我市省重点项目主要集中在产业、基础设施、社会民生等领域。

(《安庆晚报》3月14日)

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。今年我市计划实施的104个省重点项目主要集中在产业、基础设施、社会民生等领域。为确保重点项目顺利实施,我市实施一个市级领导包保、一个责任部门服务、一个项目联络员跟进“三个一”包保模式,坚持领导带头、部门服务、主动对接、有求必应,高效率推进项目实施、协调、服务等各项工作,促进重点项目审批效率提档加速、有效投资加快落地落实。

助推重点项目快速落地,要在“快”字上用心。今天的项目投资就是明天的经济增长点,要聚焦重大产业项目、基础设施、社会民生项目,只争朝夕抓进度,用好投资项目监管平台,全力破解项目推进中的难点、堵点问题,推动在建项目迅速投产达效。因而,必须在“快”字上用心,争分夺秒地把项目往前提、计划往前排、进度往前推、工期往前赶,坚持一个项目一张作战图、一项工作一张时间表,认真抓好任务分



中登新能源年产6GW光伏N型异质结电池片及6GW光伏组件生产基地项目(效果图)

解,力促工作启动快、推进快。

助推重点项目快速落地,要在“实”字上使劲。“成功=艰苦劳动+正确方法+少说空话。”就重大项目建设而言,取得好的建设成效、助推经济高质量发展,关键要把项目做实。要保持“人一之我十之、人十之我百之”的奋斗姿态,压紧压实各方责任,一切围着项目转、一切盯着项目干,以时不我待、只争朝夕的精神状态和奋进姿态,合力推动项目建设高质高效。

助推重点项目快速落地,要在“活”字上突破。要牢固树立“抓项目就是抓经济、抓项目就是抓发展、抓大项目就是抓大发展”的理念,把项目建设作为硬任务、硬指标、硬抓手,严格落实每一个重点项目,扎实开展比招商看签约、比落地看投资、比开工看进度、比服务看实效,推动所有资源跟着项目走、所有要素围着项目转,切实以项目建设的新成效为高质量发展提供有力支撑。

积力之所举,则无不胜也。面

对滚石上山、爬坡过坎、不进则退的严峻经济发展形势,我们要树牢“以实干论英雄”“以成效论英雄”的导向,以一抓到底的狠劲、一以贯之的韧劲、一鼓作气的拼劲、一丝不苟的实劲,真抓实干、紧抓快干、快马加鞭地抓好重点项目建设,以更多重大项目好项目的落地、建成,支撑经济平稳增长和高质量发展。只要我们锚定目标,齐心协力,就能形成千帆竞发、百舸争流的生动局面,迎来高质量发展的又一个春天。



## 用实干换实绩 让图景变实景

艾才国

重点项目年年有,今年情况独不同。全年计划实施104个省重点项目,年度计划投资416.6亿元,项目多、投资大,涵盖产业、基础设施、社会民生等多领域。接下来,全市上下围着项目转、盯着项目干,唱响重点项目建设“好声音”。

实干是最响亮的语言,实绩是最有力的见证。唱响重点项目建设安庆“好声音”,唯有靠实干换实绩,让一张张重点项目的“施工图”变成“实景图”。以“要素跟着项目走、服务跟着项目转”为原则,推行“三个一”包保模式,推深做实“5+1+N”“月通报、季点评”等调度推进机制,对未按计划推进的项目实行“红、黄牌”预警;聚合“签约一个、落地一个、见效一个”的各方优势力量,动起来、跑起来、干起来,健全全链条服务保障机制,强化项目全生命周期管理,大力推动项目签约一批、开工一批、投产一批、达产一批、入库一批、增效一批。

“百年大计,质量第一。”重点项目质量的优劣,关系到项目的正常运行,更关系到人民群众的生命财产安全。为此,必须唱响“质量之歌”,为重点项目建设增光添彩。既要正确处理质量与速度的关系,又要全过程强化质量管理。当质量与速度发生矛盾时,一切让位于质量;同时压实建设方、施工方、监管方的责任,严把材料采购、工程监理、合格验收关,不断打造重点项目建设精品工程。

一手抓在建项目建设,一手抓招引项目落地,才能有效推动经济可持续发展,这也是重点项目建设安庆“好声音”的“点睛之笔”。应当坚持高端化、智能化、绿色化方向,拓展招商引资渠道,发挥好“链主”企业、中介机构、产业基金等作用,完善招商政策,创新招商方式,持续推动产业链建链、延链、补链、强链,着力招大引强、招新引优,用一个个大项目、好项目形成的“四梁八柱”,撑起高质量发展的“高堂广厦”。

火热的工地,奋进的春天。以“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰终不还”的拼劲,按下项目建设“快进键”,跑出经济发展“加速度”,重点项目建设安庆“好声音”必将强势来袭、唱响全国。

## 以雷厉风行敢作善为抓落实

潘天庆

这些重大项目与投资,让人振奋,令人期待。这些项目,是稳定经济运行的“压舱石”,对做好今年经济工作乃至城市今后发展意义重大。良弓在手,贵在速发。我们要雷厉风行、敢作善为抓项目落实,坚持能快则快,确保各项工作顺利推进、高质量完成,最大限度将发展效率提起来、让发展效益强起来。

质胜于华,行胜于言。以雷厉风行、敢作善为抓落实,体现时不我待的紧迫感和奋楫争先的责任担当。新征程上,我们面临的形势是危和机并存。项目不落实、机遇不抓住,就会陷入被动。唯有雷厉风行、敢作善为,才能以更加积极主动的姿态把握住这些项目带来的机遇,取得“看得见、摸得着、感受得

到”的发展成果。

以雷厉风行、敢作善为抓落实,要锚定已经确定的任务和目标,以事不避难、义不逃责的担当攻坚克难,拿出“路线图”,制定“时间表”,实行目标考核,构建工作闭环。要坚持清单化管理,分解目标,细化任务,将其变成一项一项工程、一个一个环节、一件一件实事,然后分解到具体的人,明确责任,构建到底到边的责任网络,形成一级抓一级、层层抓落实的工作局面。同时,加强常态化督查,通过晒榜单、刚性奖惩等方式,杜绝“决心”在嘴上、“打算”在会上、“落实”在纸上的不作为,推动形成齐心协力、高效联动抓落实的生动局面,把项目“施工图”化为靓丽的“实景图”。

一分部署,九分落实。以雷厉风行、敢作善为抓落实,还需强作风、马上办,大力弘扬“事不过夜”的优良作风,以“钉钉子”精神和一抓到底的韧性推进落实;要敢作为、善开拓、促争先,旗帜鲜明为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰,以鼓励激励提振“拼抢状态”、以能上能下惩治“躺平现象”、以容错纠错打破“洗碗效应”,让广大干部干事抓落实更添锐气、更有底气。

眼下,时间不等人,机会不等人,容不得半点松懈懈怠。我们要拿出抓铁有痕、踏石留印的执着,拿出愚公移山、滴水穿石的毅力,雷厉风行抓落实,心无旁骛抓发展,奋力“进百强、上台阶”,谱写出中国式现代化美好安庆建设新篇章。